
REPORT QUESTIONARI  
 
Il questionario è stato destinato alle famiglie delle classi Senza Zaino 2/3/4/5  per un totale di 564 
famgilie 
 
327 sono stati i questionari restituiti  per un 60% 
 
 
Le risposte sono così distribuite 
 

 
 

 
 
 
Il questionario si compone di: 
- n° 17 domande che prevedevano quattro alternative più un’ultima voce “altro” che poteva 
raccogliere del testo libero 
- n°1 domanda “Proposti o Suggerimenti



 
 
 
1) La scuola SZ dà agli alunni la possibilità di sviluppare benessere personale e  
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2)La scuola SZ educa gli alunni a rispettare se stessi, gli altri, le regole, gli ambienti, la natura 
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3)La scuola SZ avvia gli alunni ad organizzarsi autonomamente 
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4) La scuola SZ guida gli alunni ad acquisire le abilità strumentali di base  
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5) Un ambiente d’ apprendimento strutturato secondo un modello SZ favorisce lo sviluppo 
armonico dell’ autonomia 
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6) La presenza di un angolo chiamato “agorà” dove stare comodi ad ascoltare l’insegnante,a 
leggere un libro da soli o in compagnia, o semplicemente a rilassarsi, a chiacchierare tra 
coetanei stimola le relazioni interpersonali e l’ apprendimento degli alunni 
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7) Le presenze di angoli-laboratori in aula sono efficaci a stimolare l’ apprendimento degli 
alunni? 
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8) Le attività di gruppo svolte quotidianamente, sono efficaci per abituare gli alunni alla 
cooperazione ed alla condivisione 
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9) L’ utilizzo di quadernotti colorati “a misura di  bambino” sono efficaci per migliorare la 
grafia 
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10) Le sacche con il logo SZ aiutano a non creare disparità tra bambini  
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11) La metodologia didattica SZ le risulta chiara e ed accessibile a tutti 
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12) Le iniziative nell'ambito delle giornate Senza Zaino Day sono interessanti e coinvolgenti 
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13) Ritiene valida questo tipo di metodologia didattica 

23 19

85

174

0

50

100

150

200

1 In disaccordo 2 Parzialmente in disaccordo 3 Parzialmente d'accordo 4 D'accordo

 

 

 

 
 
14) Il costo addebitato alle famiglie per la condivisione del materiale didattico nelle aule SZ è 
congruo 
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15) Consiglierebbe ad un amico di iscrivere il figlio in una classe SZ 

28 21

67

187

0

50

100

150

200

1 In disaccordo 2 Parzialmente in disaccordo 3 Parzialmente d'accordo 4 D'accordo

 

 



16) Le spese economiche diminuiscono nel corso degli anni 
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17) La scuola SZ serve a creare comunità anche tra le famiglie 
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